

**Bieterinformation Nr. 2**  
**vom 11.11.2019****A Die Vergabestelle teilt folgende Änderung der Leistungsbeschreibung mit:****A2. Anforderungen an Fahrzeuge der Kategorie A**

Aufgrund der Bieteranfrage in Ziffer B2 zu dieser Bieterinformation wurden die Fahrzeugvorgaben im Bereich Niederflur-Midibus angepasst.

Die neue Fassung des Kapitel 3.2.2 der Leistungsbeschreibung mit den angepassten Fahrzeugvorgaben (rot markiert) kann der Anlage 1 zu dieser Bieterinformation entnommen werden.

**B Die Vergabestelle beantwortet folgende Fragen:****B2. Beschränkter Wendebereich**

Der Niederflur-Midibus hat eine Sitzplatzanforderung von 25 Sitzplätzen und Innenschwenktüren. Im Wendebereich der Linie 488 Sonnenwende ist der Wendebereich sehr beschränkt. Nach Recherchen gibt es kein passendes Fahrzeug, das diese Voraussetzungen erfüllt. Ist hier auch ein Niederflur Fahrzeug mit 22 Sitz- und Stehplätzen sowie Außenschwenktüren ausreichend? Ist auch ein Heckniederflur Fahrzeug ausreichend?

**Antwort:**

Vielen Dank für den Hinweis. Die Fahrzeugvorgaben in Bezug auf die Fahrzeuggröße und das Platzangebot werden gemäß Ziffer A2 zu dieser Bieterinformation angepasst.

Der Einsatz von Fahrzeugen mit Außenschwenk- oder Schwenkschiebetüren ist gemäß Kapitel 3.2.1.1 der Leistungsbeschreibung nicht zugelassen.

Der Einsatz von Heckniederflur-Fahrzeugen ist nur dann zulässig, wenn zwischen der Tür am Fahrerplatz und der 2. Tür ein podestloser Durchgang (stufenloser Mittelgang einschließlich Sondernutzungsfläche) vorhanden ist.

**B3. Kalkulation der Sonderkündigungsregel**

Es erschließt sich uns nicht, wie wir die Sonderkündigungsregelung nach 5 Jahren kalkulieren sollen. Es ist ein Wert in Eur/km angegeben. Wir bitten hierzu um eine Erklärung.

**Antwort:**

Vielen Dank für den Hinweis. Bei der Angabe „Eur/km“ handelt es sich um einen redaktionellen Fehler.

Für den Fall einer Sonderkündigung durch den Auftraggeber, sind die für den Zeitraum 01.07.2025 - 30.06.2030 anfallenden Gesamtkosten zur vorzeitigen Beendigung des Verkehrsvertrages in „Eur/netto“ anzugeben. Die korrigierten Kalkulationsblätter sind in Anlage 2 zu dieser Bieterinformation beigefügt.